

3 сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Конкурс на лучшую академическую группу

ВЫПОЛНЯЯ решения XXIV съезда КПСС, ректорат, партком, комитет ВЛКСМ, студпрофком института объявляют конкурс среди студенческих групп института на право называться «Лучшая группа». Девиз конкурса «Решения XXIV съезда КПСС — а жизнь».

Основная цель конкурса — достижение наиболее высоких показателей успеваемости, повышения качества учебы и учебной дисциплины студентов, вовлечение их в активную общественную жизнь коллектива. Конкурс должен помочь воспитанию у студента чувства высокой коммунистической нравственности, ответственности за порученное дело, чтобы выпускники института были способны справиться с любыми задачами в своей практической деятельности и с честью оправдать звание выпускника Ставропольского сельскохозяйственного института.

Для завоевания призового места студенты групп, участвующих в конкурсе, должны до всем пред-

метам учиться только на «хорошо» и «отлично», свято выполнять наказы Владимира Ильича Ленина «Учиться, учиться и учиться» и не иметь случаев нарушения учебной, трудовой дисциплины и правил социалистического общежития. При подведении итогов конкурса на лучшую академическую группу основными положениями являются:

УЧЕБА — успеваемость группы, посещаемость, результаты учебно-производственных практик, участие в научно-исследовательской работе.

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА — участие во Всесоюзном Ленинском зачете, Всесоюзных конкурсах по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения, в работе школ молодого лектора, факультета общественных профессий, агитпоходах и других творческих начинаниях вузовской комсомольской организации.

Активное участие студентов в общественной жизни группы, курса, факультета, института, в проведении воскресников, наведении общественного порядка и в работе по оказанию помощи комсомольским организациям учхоза и хозяйствам края, в проведении подписки на молодежные и периодические издания.

УЧАСТИЕ В ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ И СПОРТЕ — с учетом количества участников и качества их выступлений; в спортивно-массовых мероприятиях и овладении военно-прикладными специальностями.

Вся общественно-политическая работа должна быть неразрывно связана с глубоким изучением марксистско-ленинской теории, с выполнением морального кодекса строителя коммунизма.

Конкурс проводится в течение учебного года. Общее руководство конкурсом осуществляет жюри в составе проректора по учебной работе, зам. секретаря парт-

кома, академического комитета ВЛКСМ и студпрофкома.

На факультетах контроль за выполнением обязательств возлагается на факультетские учебно-контрольные комиссии. В порядке контроля за ходом конкурса курсы бюро ВЛКСМ периодически заслушивают отчеты комсоров о положении дел в группе. Отчетам комсоров должны, как правило, предшествовать проверки хода выполнения принятых группой обязательств, проводимые бюро ВЛКСМ курса, и взаимные проверки параллельными группами на курсе. Ежемесячно комсомольскими и профсоюзными бюро подготавливаются предварительные итоги конкурса, которые публикуются в многотиражной газете «За сельскохозяйственные кадры» под рубрикой «Конкурс на лучшую академическую группу».

Конкурс на лучшую академическую группу проводится среди студенческих групп 1-х, 2-х, 3-х,

4-х курсов всех факультетов. **ГРУППЫ-ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЫ НАГРАЖДАЮТСЯ:**

за 1-е место среди студенческих групп 1-х курсов — туристической поездкой на Голубые озера на шесть дней;

за 1-е место среди студенческих групп 2-х курсов — туристической поездкой по Кавказским Минеральным Водам на шесть дней;

за 1-е место среди студенческих групп 3-х курсов — туристической поездкой в Домбай на шесть дней;

за 1-е место среди студенческих групп 4-х курсов — туристической поездкой в Приэльбрусье на шесть дней.

Ректорат, партком, комитет ВЛКСМ и студпрофком призывают студентов всех академических групп принять активное участие в конкурсе на лучшую академическую группу.

РАССКАЗЫВАЕТ ПОБЕДИТЕЛЬ ПРОШЛОДНЕВНОГО КОНКУРСА, ЛУЧШАЯ ГРУППА СРЕДИ ТРЕТЬИХ КУРСОВ ИНСТИТУТА.

ДРУЖБА ПРИНЕСЛА НАМ УСПЕХ

Были созданы так называемые «тройки», которые следили за успеваемостью и посещаемостью своей группы. Каждую неделю мы подводили итоги работы. Во всех наших начинаниях и делах рядом с нами была руководитель нашей группы Е. В. Реснянская. Добрым советом, наставлением, вниманием и настойчивостью она очень помогала нам. С некоторыми студентами, такими, как И. Кожушко и В. Лифирова, товарищи занимались дополнительно. И когда пришли экзамены, хорошие знания показали Н. Беглов, И. Петрошенко, М. Беседин и А. Скрипкин. Они стали отличниками. По одной четверке имеют Н. Алексаненко, П. Сироженко. Остальные ребята сдали сессию на хорошо.

Потом пришло признание наших трудов. Группа была награждена поездкой в Домбай на неделю. Замечательным был наш отдых: мы разбили палаточный городок в горном лесу,

обедали у костра, совершали восхождения на горы Аликс и Кругозор, катались на канатной дороге, любовались окрестностями Домбая. А сколько было смеха, шуток, стихов и песен. Поездка эта всем очень понравилась, не напрасно трудился в учебном году ребята!

После отдыха нас ждет снова институт, новые трудности, их преодоление и новая напряженная работа всего коллектива.

Сейчас больше половины студентов нашей группы получили общежитие.

Дальнейшие наши планы — по-прежнему крепко дружить, помогать друг другу овладевать знаниями, искать новые, лучшие пути для достижения своих целей.

А. СКРИПКИН, староста,
И. ПЕТРОШЕНКО, комсорг,
В. ЛЬВОВ, профорг
1 группы 4 курса зоотехнического факультета.



Навстречу Дню работников сельского хозяйства

ИТОГИ РАДУЮТ

10-го **ОКТАБРЯ** вся наша страна подводит итоги работы тружеников сельского хозяйства. Коллектив учебно-опытного хозяйства, идя навстречу празднику тружеников земли, с честью выполняет свой производственный план. Так, например, головной план сдачи государству мяса был выполнен в сентябре. Сбор урожая в среднем по хозяйству составил 34 центнера с гектара. По отделению № 1 озимой пшеницы собрали с гектара по 40,6 центнера. За это нам была вручена грамота Шаповского райкома и райисполкома. Все эти показатели неразрывно связаны с отличным трудом механизаторов **Н. С. Черникова**, **В. И. Гапонова**, **Н. И. Волошина**, **П. Н. Кривулина**, **А. В. Рыбалко** и других, комбайнеров **В. Н. Серебрянского**, **М. Ф. Ледовского**, **П. И. Рожкова**.

На племенной свиновферме свиноводки **Н. Г. Левченко**, **А. В. Арчибасова**, **О. И. Сурьмешева**, **Р. Ф. Гриненко**, а также лучшие чабаны **И. С. Зиборов**, **Г. Ф. Ма-**

лиев вносят свой весомый вклад в развитие животноводства.

По отделению № 2 лучших показателей добились трактористы **В. В. Чурилов**, **А. С. Колятин**, **И. А. Беревкин**, **В. Ф. Рындик**, **С. Д. Карможенко**, **Ф. А. Несенов** и другие.

В животноводстве лучшими оказались в труде чабан **В. К. Сучков**, доярка **Р. И. Садовая**, доярка **А. Д. Горяева**.

Нельзя не назвать лучших водителей автогаража. Это товарищи **Ф. И. Колдилья**, **А. Ф. Слицин**, **А. Н. Клименко**, **В. П. Шпундин**, **А. С. Чернов**, **Н. П. Садовой**, **Н. С. Щелканова**.

Уважаемые труженики учхоза, профессорско - преподавательский состав, будущие специалисты, разрешите нам от всей души поздравить вас всех с Всесоюзным праздником работников сельского хозяйства и пожелать вам еще более высоких успехов в труде, крепкого здоровья и личного счастья.

Дирекция, партийное бюро, рабочий комитет учебно-опытного хозяйства.

Внимание!

12 октября 1971 года в 13-30 во дворе института состоится митинг, посвященный открытию Обелиска Памяти студентов, преподавателей и сотрудников Ставропольского сельскохозяйственного института, погибших на фронтах Великой Отечественной войны 1941—1945 годов.

Ректорат, партком, местком, комитет ВЛКСМ и студпрофком приглашают студентов, профессорско-преподавательский состав института, рабочих и служащих учебно-опытного хозяйства, участников войны принять участие в митинге.

Объекты сданы досрочно

НАША ГРУППА была направлена на работу на завод автополуприцепов — городскую ударную комсомольскую стройку. Нам поручили в сжатые сроки забетонировать полны в складе масел и зимсырья площадью в 1250 кв. метров. И с этой задачей мы справились.

С первых дней работы группа была разбита на две соревнующиеся бригады. Правильно составили и распределили ребят по объектам помог прорабам староста группы Андрей Кухарь. И дело пошло. Студенты выполняли норму выработки на 120 процентов и досрочно сдали с отличной оценкой свои объекты. Лучшими в труде показали себя Дмитрий Устименко, Николай Зеленин, Мусса Суянчев и многие другие.

И вот позади осталось время работы на стройке. Что же дал нам этот трудовой месяц? Мы

ближе узнали друг друга, подружились, сплотились, набрались сил на весь учебный год.

В. ГОРБАЧЕВ, **В. НИКИТЕНКО**,
1-й курс мехфака.



На поля страны приходит новая, совершенная техника, облегчающая труд работников сельского хозяйства. НА СНИМКЕ: идут испытания томатоуборочной машины.

С думой о завтрашнем дне

Кафедры института к занятиям готовы

НАЧАЛСЯ новый учебный год. Готовы ли кафедры института к занятиям? Что сделано для улучшения условий учебной работы? На эти вопросы мы попросили ответить проректора по административно-хозяйственной работе В. З. КЛЕЦКИНА.

К НОВОМУ учебному году административно-хозяйственная часть провела капитальный ремонт многих учебных помещений института.

Так, отремонтированы кровли всех учебных зданий общей пло-

щадью свыше одного квадратного километра. Проведен капитальный ремонт кафедр растениеводства, селекции и семеноводства, бухгалтерского учета.

Оборудовано три новых класса для программированного обуче-

ния на кафедрах химии, зоологии, биохимии и фармакологии.

Хорошо поработали строители и в автоматизированном классе (аудитория № 12), а также в лабораторном корпусе факультета механики, восьмом корпусе факультета защиты растений.

Учебные помещения и кафедры укомплектованы столами и стульями, в больших поточных аудиториях проведена нумерация стульев для персонального закрепле-

ния мест за студентами с целью обеспечения сохранности учебного оборудования. Сделан текущий ремонт на ряде кафедр: на кафедре физики окрашены в светлые тона стены 85 аудиторий, заново сделана электропроводка, в аварийной проводится паровое отопление, на кафедре хирургии отремонтированы полы и кровля, установлены лампы дневного света в аудиториях №№ 192, 196, 79.

За счет средств капитального

ремонта проведена большая работа по улучшению условий труда и техники безопасности, на что истратчено в общей сложности свыше 3 тысяч рублей.

Надо сказать, что сотрудники многих кафедр помогают строителям в их работе. Например, на кафедре анатомии (зав. кафедрой М. И. Юрков), несмотря на то, что со времени капитального ремонта прошел год, помещения кафедры и учебных аудиторий находятся в отличном состоянии.

И еще хочется отметить, чтобы знали об этом все студенты, что на капитальный и текущий ремонт израсходовано в общей сложности свыше 34 тысяч рублей.

Наши помощники-машины

КАФЕДРЫ зоотехнического факультета к проведению занятий в новом учебном году готовы.

Хочется отметить, что на ряде кафедр успешно ведется работа по внедрению элементов программированного обучения.

Так, преподаватели кафедры общей зоотехнии впервые в наступившем учебном году будут использовать на практических занятиях со студентами 3 курса ветеринарного факультета счетно-вычислительную машину «Наирн-2». На кафедре зоологии машина «Ом-5» поможет преподавателям вести программированный контроль знаний студентов.

В кабинете молочного дела по четырем темам лабораторных работ будет использоваться но-

вый прибор для определения жирности молока.

А. РОЗЕНТАЛЬ,
председатель профбюро факультета.

Приблизить к производству

Кафедра бухгалтерского учета к началу учебного года полностью укомплектована преподавательским составом. Преподаватели и лаборанты подготовили и обновили учебные наглядные пособия, получена по заказу учетная документация к практическим занятиям по бухгалтерскому учету и финансам, что позволит приблизить изучение учебных дисциплин к производственным условиям. Кафедре выделена аудитория № 88, которая оборудована под методический кабинет, это даст возможность студентам глубже ознакомиться с методикой и тематикой проведения занятий по учетным дисциплинам

и своевременно следить за литературными новинками. Выполняется пять хозяйственных тем с привлечением студентов старших курсов, работают кружки НСО по бухгалтерскому учету и финансам.

Однако для лучшего проведения практических занятий со студентами кафедры нуждается в счетных машинах. А. МЫШКО, и. о. зав. кафедрой бухгалтерского учета, кандидат экономических наук.

Повседневные заботы

ПЕРЕД НАЧАЛОМ учебного года кафедра провела большую подготовительную работу. Так, приобретено некоторое новое оборудование, необходимо для проведения учебных занятий, пересмотрен и пополнен табличный фонд, имеется большинство необходимых хитчиков и реактивов, а также химическая посу-

да. Кроме того, произведен ремонт помещений, вытяжных шкафов и оборудования.

По курсу химической средств защиты растений и по органической химии разработаны методические пособия для программированного учета знаний студентов. Разработана и утверждена тематика работы научно-студенческих кружков.

В. МАРКИН,
зав. кафедрой химических средств защиты растений, доцент.

На кафедре растениеводства

К НОВОМУ учебному году кафедра растениеводства подготовлена неплохо.

Прежде всего административно-хозяйственной частью проведен ремонт комнат для преподавателей. Теперь в них чисто, много зелени, цветов, и они выглядят уютно, хо-

тя для нашего большого коллектива здесь тесновато. В лабораторной комнате отремонтированы столы, заново обтянуты дерматином. Силами лабораторного состава хорошо подготовлены гербарии для лабораторно-практических занятий. Теперь они сброшюрованы и пронумерованы, что улучшает технику их использования.

На коллекционном питомнике выращен разнообразный демонстрационный материал для лекций и лабораторно-практических занятий, приняты некоторые меры по упорядочению хранения снопового материала. Однако из-за недостатка помещения по-прежнему встречается много трудностей в размещении его.

В новом учебном году сотрудники кафедры большое внимание уделяют программированному контролю подготовки студентов к лабораторно-практическим занятиям и усвоению ими лекционного материала, а также эстетическому оформлению кафедр.

А. КОРНИЛОВ,
зав. кафедрой растениеводства.

НА СТРОЙКЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

СТАВРОПОЛЬЕ — это край исключительно богатых и плодородных земель. Первые поселенцы давали неспроста своим селам такие привлекательные и обнадёживающие названия, как Урожайное, Изобильное, Благодарное, Привольное, Раздольное... Но эти наименования полностью оправдывались лишь в те годы, когда весной и летом выпадали частые и обильные дожди. Такие счастливые годы не баловали крестьян. Чаще на Ставрополье с наступлением весны свирепствовали пыльные бури и жестокие суховеи. Население богатых, но безводных степей десятилетиями мечталось о воде, как самом большом счастье.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции открыла путь трудящимся нашей страны к счастливой жизни и осуществлению их надежд и желаний. Обращаясь к коммунистам Кавказа, В. И. Ленин в 1921 году писал: «Орошение особенно важно, чтобы поднять земледелие и скотоводство во что бы то ни стало... Орошение больше всего нужно и больше всего пересоздает край, возрождает его, похоронит прошлое, укрепит переход к социализму...»

Ленинские заветы стали программой деятельности тружеников Ставрополья. Уже в первые годы Советской власти на реках Куме и Малке были построены плотины, в прикумских и пригерзских районах края прорыты магистральные и распределительные каналы общей протяженностью около 500 километров. Площадь орошаемых земель увеличилась с 4 до 15 тысяч гектаров. В 1935—1948 годах построен Невинномисский канал. Через 10 лет завершилось строительство Правдо-Егорлыкского канала. Орошаемая площадь земель в крае увеличилась на 32 тысячи гектаров, а обводняемая — на 1,8 миллиона гектаров. Это был большой вклад в осуществление заветов В. И. Ленина. Однако и после этого без воды по-прежнему оставалась большая часть центральных, северо-восточных и восточных районов края, то есть те районы, которые занимают наибольший удельный вес в производстве озимой пшеницы и тонкорунной шерсти — основного

НА БОЛЬШОМ СТАВРОПОЛЬСКОМ КАНАЛЕ

В КОНЦЕ АВГУСТА группа студентов нашего института совершила поездку по объектам строительства Большого Ставропольского канала. Студенты А. Новичкин, А. Тарасенко, В. Романенко, А. Муленко, Т. Казакова, Е. Дюсоева, В. Петров, Л. Мосеева и Р. Шаталова выступили перед строителями с лекциями. Их руководителем, старшим преподавателем Б. Ф. Редько, прочитал лекции о международном положении Советского Союза.

богатства края.

Чтобы дать воду и этим районам, XX съезд КПСС поставил задачу приступить к строительству Кубань-Калауской обводнительно-оросительной системы. В период с 1957 по 1967 год создана первая очередь этой системы протяженностью 159 километров. В 1968 году началось сооружение второй очереди Кубань-Калауской системы. (В конце 1968 года приказом Министра мелиорации и водного хозяйства СССР она переименована в Большой Ставропольский канал).

По техническим условиям и многообразно ирригационных и энергетических объектов — это самая сложная и в то же время наиболее эффективная из всех построивших систем на Северном Кавказе. Протяженность второй очереди Большого Ставропольского канала составит 326 километров.

Большой Ставропольский канал объявлен Всесоюзной ударной

комсомольской стройкой. В рядах двухтысячной армии строителей более 70 процентов молодежи. Возлаживают эту армию свыше 160 коммунистов. Вооружены строители канала мощной современной техникой.

Ввод в эксплуатацию Большого Ставропольского канала даст возможность дополнительно оросить 175 тысяч и обводнит 2,1 миллиона гектаров земли, то есть территорию, равную такому государству, как Бельгия. Вода пойдет по землям Минераловодского, Георгиевского, Курсавского, Александровского, Петровского, Туркменского, Благодарненского, Советского, Прикумского, Ипатовского, Апанасенковского и Арзгирского районов края. Ее с нетерпением ждут труженики палей и ферм.

Б. РЕДЬКО,
руководитель группы студентов — участников похода по объектам строительства Большого Ставропольского канала.

Ударник коммунистического труда

ПОЕЗДКА по объектам строительства Большого Ставропольского канала останется в моей памяти на всю жизнь.

Мы выступали с концертами перед строителями, дав возможность им отдохнуть после напряженного труда. А работают они действительно по-ударному, как и положено на ударной Всесоюзной стройке.

Особенно запомнился мне молодой уже скреперист Дмитрий Алексеевич Утевский. Нам о нем рассказывал прораб участка Ф. Ф. Стрелков. Товарищем Утевским действительно можно гордиться. Он в любых условиях погоды: в летнюю жару, осеннюю и весеннюю сыпкость, зимние морозы — перевыполняет план, работая на своей машине. Ударник коммунистического труда, Д. А. Утевский постоянно занят большой общественной работой, являясь председателем цехового комитета профсоюза четвертого механизированного участка ПМК-16.

А. НОВИЧКИН,
студент 3 курса зоотехнического факультета.

Чемпион страны

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ Большого Ставропольского канала работает много молодежи, комсомольцев. Большинство их находится в первых рядах всей армии строителей. Об одном из них нам с гор-

достью рассказывал пожилой опытный строитель. Речь шла о комсомольце Петре Верешаке, который участвовал в этом году во Всесоюзных соревнованиях скреперистов-мелнораторов и стал чемпионом, одним из самых искусных строителей ирригационных сооружений. Этого он добился благодаря отличному знанию техники, сознательному отношению к выполнению своего комсомольского долга.

После того, как мы увидели, как трудятся строители Большого Ставропольского канала, хочется еще лучше учиться, чтобы стать такими же активными строителями коммунизма.

А. МУЛЕНКО,
студент 3 курса зоофака.

Студенты у строителей

НАД КРЫМ-ГИРЕВСКИМИ высотами низко плывут мохнатые облака. По дороге то и дело проносятся самосвалы, грузовики, доставляющие железобетон, оборудование, гравий, песок строителям Большого Ставропольского канала.

А у вагончика на межтоннельном участке, где остановились на обеденный перерыв скреперы и бульдозеры, идет концерт. В открытой степи, прямо на земле, танцуют парни и девушки, звучат песни. Это выступают наши гости — студенты Ставропольского сельскохозяйственного института.

Перед началом концерта преподаватель института Б. Ф. Редько прочитал лекцию о международном положении.

А потом были танцы, песни. Шуточные песни под гитару спели студенты Владимир Романенко и Анатолий Новичкин. Понравилось выступление студентов Тани Казаковой, Людмилы Моисеевой, Рансы Шаталовой, Евгения Андросовой.

Д. УТЕВСКИЙ,
скреперист.

Зам. редактора С. БОЙКО.



Студенты нашего института на одном из объектов строительства Большого Ставропольского канала.